

在咸宁来一场心灵治愈之旅

临至岁末,咸宁的街头巷尾,也比平日多了几分忙碌,收拾好奔波了大半年的疲乏。在生活的间隙,也别忘了要停下脚步重拾生活。泡温泉、森呼吸,忘记那些卷不完的内耗,漫游咸宁初冬,每一天,都能收获新的温暖与美好。

天空之城上的浪漫



如果有机会,九宫山的日出云海是你不可错过的美景。登上铜鼓包,看浓浓的黛色山峦渐渐染上暖黄的金边,曦光喷涌而出,将整个视线染得如火般绯红。红日缓缓升起,顿时便赤霞半天,光色绚丽,蔚为大观。万物共沐朝晖,崭新的一天就此开始。朝阳倾泻而下,白云轻舞,天朗气清,光影变幻下九宫山好似披上了一层柔光滤镜,光线一点点拂过山峦、溪谷、树丛,壮美烂漫,美不胜收。

和山野的初“雪”合影



赤壁山下大坪村内,荻花悄然盛开。人们常说秋日“芦花飞雪”,殊不知荻花才是盛景的主角。芦花散乱坚硬,而荻花柔软如棉,触感柔顺,花穗偏向一侧,如一把白色的迷你拂尘。晴日底下,荻花似雪,宛如一幅简约淡雅而意境悠远的中国画。万千荻花聚集在一处,随风摇曳,道不尽的生态美。站在荻花荡中,已然不辨南北西东。密集的植物群落还有水土保持、固堤防洪,净化水体、空气,维护自然生态

态系统等作用。预计荻花观赏期可持续至12月底,人少景美的咸宁“初雪”,就在这里邂逅吧。

“藕”遇江湖的丰收



初冬的餐桌上,总少不了一锅莲藕汤,落口酥融,粉糯拉丝,是家乡美食的骄傲,也是无数游子梦中久久不能忘怀的家乡味。嘉鱼生产野藕,曾登上“舌尖上的中国”的珍湖野藕更是全国闻名,那一艘艘满载野藕的小船行驶在珍湖上的画面,深深烙下了丰收的印记。野藕美味,却生长在淤泥之下,得来颇为不易。要小心顺着自然的脉络仔细摸索,方能收获叶落藕熟的喜悦。吃藕不忘挖藕人,莲藕从淤泥到筵席的一遭,是苦尽甘来的“江湖”滋味,得其甘醇,不忘来处,是对绿水青山最好的守望。

倾听古瑶的呼唤



“瑶人出世武昌府,满目青山四处游。龙头山上耕种好,老少乐业世无忧。”一支《盘王大歌》在药姑山深情传唱至今,从瑶族先祖唱到垒石文化,乡音袅袅,绕山不绝。

走进内冲村,瑶望千年广场上,直径6.5米的硕大铜鼓巍然而立,两只牛角环抱,在融融汉风情的拍打舞韵律中,似在召唤远去的瑶胞回家团聚,击鼓而歌。驻足湿地公园,水车辘辘转动,两侧秀美风景,满眼田园风光。1700余件珍贵藏品的古瑶文化陈列馆,是药姑对先祖顽强奋斗史的细细诉说。三千米古瑶栈道,高挂悬崖峭壁,拾级而上,驻足鹰嘴崖,踏月瑶溪,古瑶文化的气氛扑面而来。昔日千家峒,今朝桃花源。听,药姑山深情的呼唤,正穿林渡水而来。

沉浸初冬的暖意



寒风起,冬霜落,此时正是养生好时节。将身心沉浸在一池热汤中,温泉水里泡一泡,闹一闹,拂去繁忙生活的一身疲惫。先别着急,泡泉可是颇有讲究的!沐浴后建议从低温泡池开始,待适应后再体验高温泡池,跟着这套“九步六法”还能收获更多乐趣。澡身、爽神、探泉、沐浴,随后再拭肤、养体,最后执兰、思静,感恩自然赐予温泉的馈赠。无论是全身、半身、局部沐浴,还是使用冲击、按摩、冷热交替法泡泉,都可以充分感受到温泉养生的魅力。从“览中域之珍珍兮”到“温泉水滑凝脂”,无数诗词名作皆盛赞了温泉的妙处,咸宁温泉水中富含偏硅酸、镁、锶、氡等矿物质元素,优质的天然医、饮两用矿泉吸引了不少游客前来体验。露天池依山傍水,隐秘私汤野趣十足,别致景观悦目悦心,秀美园林自成天然屏障,还有各色药浴汤池、盐浴和spa理疗房等你来体验。或者你还可以选择将天然温泉引入房中,伴着山野之景舒缓放松,暖气氤氲处,仿佛身如野鹤闲云,怡然入入境。环抱一池温汤恣意打闹,雾气缭绕间感受初冬真切的幸福感。(本报综合)

吃在咸宁

蒸烧麦

咸宁日报全媒体记者 陈希子



突然想吃烧麦,我在小区附近转了好几圈,终于找到卖的。一口下去,烧麦味道还不错,口感香糯。吃进肚中暖而饱腹,放入口内回味无穷。烧麦一词的来历,有多种说法。有的说是:早年烧麦都在茶馆卖,客人一边喝着浓醇醇的砖茶,一边就着吃热腾腾的烧麦,故烧麦又称“捎卖”,意即“捎带着卖”之意;也有人说因为烧麦的边褶皱折如花,故又称之为“稍美”之意。现今烧麦已成了美味可口的主食,所以一般人约定俗成叫“烧麦”了。南方的烧麦一般会加姜片,由糯米、香菇、肉末、麦面皮制成,个头稍小,味道也稍淡,面皮也厚些。还有咸宁大街小巷沙县小吃馆的烧麦,我也很喜欢。皮薄、馅多、小巧玲珑、晶莹剔透,一个个粉嘟嘟的精致,鲜香爽滑,是闻名遐迩的著名小吃;胃口好的人,一次吃两三笼子的量不在话下。如果想随时吃到可口的烧麦,也可以网购烧麦半成品自己做。我经常买来,自己在厨房蒸烧麦,一个个模样周正,大小均匀,躺在笼屉上像一个个胖娃娃。还没端上桌,已经迫不及待想尝尝了。烧麦特别讲究,边上一定不能厚了,厚了咬第一口就是面,皮儿的中间部位也不能厚,包好以后要能若隐若现出里面的馅。不同包子和饺子将馅完全包裹起来,烧麦的部分内馅是外露的,它上端不封口,蒸熟了满屋香,诱人食欲。“烧麦来啦!”店家一声吆喝,热腾腾的烧麦随即摆到了我的眼前,笼上蒙了一层白色雾气,袅袅上升,云里雾里,颇有仙境中的感觉。打开盖子,八个一笼,白白嫩嫩的烧麦惹人喜爱。咬一口,糯米的鲜香就流入口中。不一会儿,我把烧麦吞进了肚子,再喝一口豆浆,真有滋味!抬头看到其他食客,此时也正在细嚼慢咽的品味呢!对了,如果你是吃羊肉大葱烧麦,还有重要一个环节,就是烧麦上面洒些醋,那味道别提有多美了,真可谓是一绝!

出行贴士

登山鞋子有讲究

对于喜欢登山、旅游的人来说,有一双舒服的登山鞋陪伴至关重要。如果选择不合适,不但不能轻松上路,而且会对身体造成伤害。轻型登山鞋多为橡胶鞋底,鞋面为尼龙加少许牛皮,不具高防水性,适合健行、爬山或一般性的旅行。重型登山鞋比轻型鞋重,鞋底材质较佳,抓地力强,鞋底有加强脚跟稳定性的定型铁片,这类鞋子在使用前必须先进行适应。由于负重下山时对脚的考验很大,鞋子需要一定的宽松度,使脚能够活动,如果刚好大小合适,或鞋比较紧,下山路走10分钟脚就会疼痛,因此在买登山鞋时,要挑偏大一码的鞋子。在决定好品牌和款式之后,要在店里试一下再买。长时间旅行后,脚会因充血而产生肿胀,所以在选购鞋子时应适当买大半号或一号的,正合适的鞋不行,更不能穿紧脚的鞋。穿上中、厚厚度的棉袜,垫上鞋垫,中等程度系紧鞋带后,脚趾顶到前部,后部可以伸进一个手指。买了鞋后,不妨买几双排汗性能好的长筒棉袜,不应穿又滑又薄的尼龙袜。(本报综合)

千年银杏树的传奇故事

陈泉辛

在鄂南山区赤壁市官塘驿镇,有个老虎岩村。村里有一个叫做陈彩麟的自然村湾,村内有三棵银杏树。这三棵银杏树有着“楚天银杏王”之称,已有千余年历史,是老虎岩村的发祥之树。古树记录着千百年来历史变迁,承载着陈姓数辈人的文化根脉,蕴藏着鲜为人知的历史故事。从一年中任何季节,深入老虎岩的大山之中。进入隐藏在茫茫云海中的陈彩麟自然村湾,我们能够看到一座呈现“雷”字型的古老的鄂南民居,坐东向西,一进四重,排列高低错落,整齐有序,整个建筑都是青砖黛瓦,其中有祠堂、祠堂、正房、厢房、天井等明清时代传统布局的宅第。在上个世纪九十年代初期之前,几乎所有的陈彩麟人都聚族而居,形成一个诺大的家族。这种聚族而居的生活方式,在江州义门陈是有着悠久的历史传统的。据历史记载,江州义门陈氏人丁兴旺,后裔绵绵,家族中已有15代没分家,鼎盛时期一家竟有3900余人同在一起吃茶饭,可谓史无前例。宋至道二年(996)钦差大臣内

侍裴愈在考察义门陈之后,代表朝廷奉旨赐书,欣然泼墨题赠“天下第一家”。大赞江州义门陈为忠义楷模。仁立古老村落陈彩麟的三棵银杏树,像三个顶天立地的绿巨人,日夜守护着这个古村落和全体村民。银杏树长寿的奥秘可能只有资深的林业专家可以解释。陈彩麟的银杏树原本有四棵,现在只剩下三棵。村里老人们讲,在文化大革命期间,靠近大湾岭古驿道的一棵树龄超过千年的银杏树被最终砍倒。这棵树的树干长达五六六十米,直径超过了2米。陈彩麟的村民舍身保护大树,大树亦有灵气,也时时刻刻守护着村落。大树对人类友善,对动物亦然。每一年冬季大雪封山的时候,大山里的野鹿、野猪和野兔等众多动物,晚上跑到银杏树底下避难,白天则躲进村里的猎犬,又藏进了大山里。更为神奇的是,古树的树冠大得出奇,它那浓浓的绿荫撑起一片鸟儿的天堂。每年的4至6月,古树上栖息着大概有近百种鸟类,最常见的野生鸟类有喜鹊、树麻雀等。尤其是那种种类繁多、星星点点,在青枝绿叶间

跳跃飞翔,发出扑棱棱的声音。古树与天空相衬,游人与鸟儿相融,与古树包围的明清建筑风格的村子,远山的黛色、松风竹韵浑然一体,形成一幅动静相宜的大自然和谐画卷。

这些鸟儿们都是天生的音乐家,每天早晨,古树上仿佛有一个交响乐团在演奏,无数只鸟儿们在树上来回穿梭,有的引吭高歌,有的在扑翅膀,村子的上空到处都是鸟儿们清脆的歌声,到处都是展翅飞翔的鸟影。这些鸟类用它们动听的歌声呼出了红日,唤醒了村子里沉睡的人们,告诉人们新的一天已经到来。

站在陈彩麟的古树底下,聆听鸟儿们欢快的歌唱,为村民们的生活增添了许多乐趣。



咸安:劲吹崇德尚廉清风

本报讯 通讯员陈琳报道:近日,咸安区通过舞台表演、微视频、H5等新媒体传播手段,创作廉政戏剧《钱瑛和她的亲人们》、拍摄《亲人们的叮咛》《弘扬清廉家风筑牢家庭防线》《砚台》《千桥一水清》廉洁文化微视频等,让廉洁宣传教育内容阵阵地入耳。据悉,该区还深挖本地“竹”廉文化,在邹谷阳文化广场、竹产业园等地,采用簸箕、斗笠或彩绘等展现形式,打造富有本地特色的竹廉文化品牌;在钱亦石故居修缮过程中,将布展分为展示序厅、红色记忆、红色榜样、红色家风、红色传承五个篇章,提炼咸安红色资源和咸安文化中的清廉元素;向湖镇依托镇政府广场,以格言、漫画、故事、诗词等形式,设置廉政宣传版面,打造廉政文化景观公园,让人们在休闲放松之余品味清廉文化。此外,该区举办“清廉文化展”以多样化形式表现宣传清廉事迹、勤廉榜样、纪律印

记等,弘扬清风正气;开展“清风长伴”清廉文化征文和清廉文化公益广告征集推广活动,得到全区党员干部群众的积极响应、踊跃参与,截至目前征集到各类作品300余件,精选出优秀作品60余件。该区纪委监委有关负责人表示,下一步,将不断引导党员干部把崇德尚廉外化为自觉行动,为推进全面从严治党向纵深发展、深化清廉咸安建设提供重要支撑。

赤壁:媒体问政解民生难题

本报讯 通讯员张文报道:今年以来,赤壁市纪委监委深入开展媒体问政活动,制定《2022年赤壁市问政工作实施方案》,成立赤壁市问政工作领导小组,并明确小组及成员单位职责,借助各媒体平台,采用“综合问政、短片问政、广播问政、网络问政”等方式开展问政。据悉,围绕民生热点,问政专班实行问题线索每月一筛选、重点选题每月一拟定、问政短片每月一制作。问政过程中,通过短片曝光、责任单位负责人答复和承诺、专班

跟踪督办的方式,形成“曝光一督办一整改”的工作闭环,倒逼职能部门破梗阻、解难题,确保问题整改彻底、改到位。市纪委监委会同市委督查室等相关部门组成问政组,针对问政曝光的问题跟踪督办、追责问效,同时将整改结果及时向社会公开,回应群众关切,对整改不及时、不到位的启动二次问责程序,持续传导问责压力。截至目前,问政专班深入基层一线走访乡镇、企业、社区排查问题线索500余条,拍摄制作问政短片38条,先后举办3期现场问政、2期栏目问政,云上赤壁问政收到咨询投诉件936条,处理率达到98%以上。针对曝光案例处理处分22人,发出纪律检查建议书和监察建议书3份,校园周边环境、农田水利、居民用水等一系列曝光问题得到逐一解决。



人保财险咸宁市分公司 举行党的二十大精神专题宣讲会

本报讯 通讯员任小丹报道:12月8日,人保财险咸宁市分公司开展党的二十大精神专题宣讲会,邀请市委宣讲团成员、湖北科技学院马克思主义学院博士、讲师贾勇作党的二十大精神专题宣讲。活动现场,贾勇以《勇于自我革命 全面从严治党——学习贯彻党的二十大精神》为题,从“回顾总结党的二十大精神、深刻领会党的二十大精神、走好新时代‘赶考路’”等三个部分,为该公司结合当前实际工作学习宣传贯彻党的二十大精神提供了指导。现场人员纷纷表示,将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务,自觉用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作;把学习宣传贯彻党的二十大精神同做好当前实际工作结合起来,紧紧围绕党的二十大精神对金融、保险工作提出的新要求,认真学习领会,结合实际深入贯彻,将理论知识转化为攻坚克难的有效方法。该公司负责人表示,下一步,将认真对年度重点工作逐项盘点,实现2022年完美收官;同时积极谋划和推动2023年一季度开门红工作,为全面推进落实集团“卓越保险战略”,加快分公司高质量发展,推进咸宁加快打造武汉都市圈自然生态公园城市积极贡献力量。

市农业农村局 举办依法行政相关业务培训班

为进一步提高局系统领导干部依法行政能力,增强依法行政意识和水平。12月8日,市农业农村局举办局系统依法行政相关业务培训班,局领导班子成员、局机关干部、局机关全体干部、局属二级单位副科级以上干部共90余人参加。本次培训主题,针对如何加强单位内部管理、合同风险防控、国有资产处理管理风险等方面进行了专业讲解。授课老师通过理论加案例、条例加分析,深入浅出、旁征博引的给我们上了一堂实用的讲座,开阔了我们的视野、强化了我们的法治思维,让我们受益匪浅,也必将有力促进我局依法行政水平再上新台阶。会议要求,各参训人员要认真领会消化,结合各自业务实际,将所学运用到工作实践中。本次活动,获得参训人员的一致好评,大家从中受益匪浅,纷纷表示以后会加强涉法法律法规的学习,不断丰富自己的法律知识,提升法治意识,提高依法行政水平。(咸宁宣)